

**List generálního představeného o. Louise Lougena, OMI  
u příležitosti slavnosti Neposkvrněného Početí P. Marie  
8. prosinec 2021**



L.J.C. et M.I.

Mí drazí bratři obláti a mé sestry a bratři, kteří žijete oblátské charisma,

přeji vám krásnou slavnost! Neposkvrněné Početí P. Marie nám přináší velkou radost! Skrze Mariinu přímluvu se obnovujeme ve své misijní oblaci ve prospěch služby chudým a nejopuštěnějším.

Tento svátek je pro mě příležitostí k tomu, abych vám, oblátské rodině, poděkoval za vaši oddanost a kreativitu v době pandemie. Ve velmi obtížných situacích jste se opravdu vydávali a přinášeli útěchu víry a posilu svátostí těm, kteří byli postiženi covidem, stejně jako jejich rodinám. Úsilí, které jste vyvinuli k tomu, abyste lidem umožnili být ve vztahu, abyste je podpořili a dovolili jim prožít smutek před ztrátou svých drahých, bylo skutečným výrazem odvahy sv. Evžena de Mazenod a jeho citlivého srdce.

Vedle duchovní posily jste často s námahou sháněli jídlo, léky, roušky, rukavice, mýdlo, dezinfekci atd. těm, kteří k těmto věcem neměli přístup. Byli jste ochotni zařizovat odvozy do nemocnice, do kostela, k lékařům atd. Vařili jste pro druhé a s láskou předkládali kvalitní stravu. To všechno bylo úžasným svědectvím vaší odvahy, solidarity a lásky. Velké díky!

I když nás tato situace i nadále doprovází, pozornost si vyžadují i jiné starosti církve a naší kongregace. Bylo oznámeno téma Generální kapituly v r. 2022: „**Poutníci naděje v komuniu**“<sup>1</sup> Počínaje únorem budou k dispozici materiály, které by nám měly v úvaze o tomto tématu a v přípravě na kapitolu pomoci. Žádám vás všechny, abyste prosili Ducha svatého, aby pronikl kapitolu odvážnou misionářskou vizí a vedl volbu nového generálního představeného a jeho rady.

---

<sup>1</sup> V anglickém originálu je slovo „communion“, a nikoliv „community“. Nejde tedy pouze o společenství. Všiml jsem si, že někteří čeští teologové začali užívat počestný latinský výraz „komunio“. Uvádím ho tedy pro přesnost i zde, protože jsem si jistý, že výrazně prohlubuje obsah tématu. /pozn.: VK, omi/

V říjnu uvedl papež František celou církev ve všech světových diecézích do **synodálního procesu** naslouchání a rozlišování. Mnozí z vás se už této cesty ve svých diecézích účastníte a přispíváte do ní hlediskem oblátského charismatu prožívaným buď zasvěceným, nebo laickým způsobem. I členové generální správy řeholních institutů se procesu zúčastní. Do února 2022 pak svůj příspěvek předáme synodě prostřednictvím Konference generálních představených.

Jinou velmi důležitou věcí je **Akční platforma Laudato Si'**, na které se podílí i naše kongregace. Papež František nás vyzval k ekologické konverzi a tato akční platforma si klade za cíl nás konkrétním způsobem uvést do toho, abychom opravdu o svůj společný domov a o chudé pečovali. Vyzývám všechny provincie, delegatury a misie, aby přijaly konkrétní opatření, která pomohou zlepšit naše životní prostředí a starat se o dar Božího stvoření a dar chudých. K odpovědi jsou vybízena různá malá církevní společenství, školy a univerzity, skupiny mladých, centra pro seniory atd. Mnozí obláti se této snahy už účastní, ale k rozvoji a rozšíření těchto aktivit jsme zváni všichni, abychom se tak sjednotili se všemi ostatními lidmi dobré vůle.

Naše kongregace se také spolu s laickými asociacemi podílí na přípravách druhého **Kongresu oblátských laických asociovaných** (2 OLAC 22), který proběhne od 27. do 29. května 2022. Tak jak požaduje Generální kapitula z r. 2016, měl by tento kongres oslavovat spolupráci, charisma a příběhy různých podob, s nimiž jsou laici propojeni s naší kongregací. Centrální tým organizuje mezinárodní setkání v podobě hybridního kongresu: část prezenčně, část on-line. Jednotlivé regiony jsou teď právě ve stavu příprav svých vlastních setkání, která, jak se zdá, budou velmi živá.

Už brzy dojde k ustavení naší **nové misie v Ghaně**, vůbec první v této zemi. Tamější budoucí komunita ve složení o. Hyacinth Nwaneri (Kamerun), br. Rafal Dąbkowski (Polsko) a o. Daniel Aliou Mane (Senegal) strávila právě teď nějaký čas tady v Generálním domě, aby se na tuto novou misii připravila. V přípravě došlo na mnohá témata, jako např. interkulturalita, misie, Maria, komunitní život, dějiny a spiritualita oblátského charismatu a také finance. Nová misie bude otevřena v únoru 2022 v diecézi Ho. Prosím vás, abyste toto nové misionářské dobrodružství i dál zahrnovali do své modlitby.

Prožíváme rok, který předchází **dvousetletému výročí** (15. srpna 2022) zkušenosti, kterou prožil Evžen při žehnání sochy **P. Marie** v kapli Misie v Aix-en-Provence. Právě v období velké skleslosti a nejistoty, pokud jde o budoucnost jeho malého misionářského společenství, obdržel milost zahlédnout, jak nesmírné dobro jeho skupinka pro církev vykoná a jak velkým zdrojem

ctností se stane. Šlo o „vizionářskou“ milost, která už je součástí vzácného dědictví celé oblátské rodiny.

Odvažme se tuto milost vztáhnout i dnes na nás samotné. Maria i dál pokračuje na cestě spolu s námi se všemi našimi misionářskými radostmi i bolestmi. Prosme ji o přímluvu, abychom se dokázali obnovit ve své misijní horlivosti, abychom uměli prohloubit kvalitu svého zasvěceného života, aby nás podpořila v našem úsilí o nová povolání, aby se k naší kongregaci a celé oblátské rodině i nadále připojovali noví členové. Pokud to pandemická situace dovolí, navrhuji, aby každá správní oblátská jednotka uspořádala v r. 2022 spolu s oblátskou rodinou „**Pout' Naděje**“. Šlo by o společné putování po poutní cestě, která vede k nějakému mariánskému poutnímu místu nebo jinému místu, které je pro nás obláty posvátné, abychom tak vyjádřili svou víru v přítomnost a požehnání Boží Matky pro celou oblátskou rodinu. Udělali bychom tak znovu zkušenost jejího úsměvu vůči nám. Jako bratři a sestry poutníci velmi jednoduše a v hlubokém rodinném duchu putujme společně s modlitbou, radostí a odpuštěním. Počítejme přitom s kreativitou, animací a energií našich mladých oblátských laiků z celého světa, kteří nám s pořádáním tohoto „obrazu naděje“ v našich celcích pomohou.

Končíme právě rok věnovaný **svatému Josefovi**. Je naším patronem, a tak se k němu obracejme s prosbou, aby nám pomohl být obláty, jak si je představoval svatý Evžen: apoštoly zcela oddanými hlásání evangelia chudým a nejopuštěnějším, kteří se k šíření Království odváží i riskovat. Znovu zaslechněme výzvu svatého Evžena: Ve jménu Božím, buďte svatí!

Krásnou slavnost Neposkvrněného Početí P. Marie vám všem!

*Louis Lougen, OMI*  
*generální představený*

*V Římě 28. listopadu 2021, na první neděli adventní*